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Что из того, о чём говорил В. Путин в Президентском послании, Вам больше всего запомнилось? (Откры-
тый вопрос. Задавался тем, кто знает или что-то слышал о Президентском послании, – отвечали 75% рес
пондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Вопросы социальной 
политики

Продление действия материнского капитала 5 11

«Будут давать маткапитал, чтобы население росло»; «предложил продлить 
материнский капитал»; «продлили на два года материнский капитал».

Социальная политика в целом, забота о конкретных категориях 
граждан 2

«Сохраняется приоритет за социальной сферой»; «о специальной программе, 
которая будет запущена в следующем году»; «внимания будет больше пенсио-
нерам, инвалидам».

*	 До 2007 г. включительно вопросы задавались о Президентских посланиях В. Путина; с 2009 г. по 2011 г. включительно вопросы задавались 
о Президентских посланиях Д. Медведева.

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что 3 декабря Владимир Путин* 
выступил с ежегодным Президентским посланием?

данные в % от всех опрошенных

Послание президента Федеральному собранию

Опрос 5-6 декабря 2015 было в 50_2014
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о Президентском 
послании –  

75% респондентов

Послание президента 
Федеральному собранию
Опрос «ФОМнибус» 5–6 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Послание президента Федеральному собранию
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Послание президента Федеральному собранию

Здравоохранение, образование 2

«Улучшать медицину»; «строгий контроль за страхованием компаниями 
в медицине»;  «строительство новых школ, улучшение медицинской помощи»; 
«деньги направят в сельские школы»; «надо строить детские сады». 

Зарплаты и пенсии, повышение уровня жизни людей 1

«О зарплатах»; «о повышении зарплаты педагогам, врачам»; «льготы, пенсии, 
социальные выплаты останутся и будут развиваться дальше»; «о пенсиях».

О сбитом российском 
самолете в Турции,  
ответные меры России

«В своем послании Путин назвал трагедию Су-24, что власти Турции должны 
ответить за это»; «мы не будем бряцать оружием, мы знаем, что делать в этой 
ситуации с Турцией»; «Турцию назвал предательством, в отношении них будут 
жесткие приняты меры».

10

Вопросы экономического 
развития, импортозамещения

«Больше внимания будет уделяться экономике России»; «говорил о развитии 
бизнеса»; «освобождать от проверок бизнес»; «Россия должна перейти на оте
чественные товары и отказаться от импорта».

7

Борьба с ИГИЛ, военная 
помощь Сирии, все страны 
должны объединиться 
в борьбе с терроризмом

«Против ИГИЛ объединяться должны все страны»; «о роли России в Сирии. 
Врага надо остановить на дальних подступах»; «что-то о боевых действиях 
в Сирии». 6

Аспекты, каждый из которых назвали менее 5% опрошенных

Вопросы международной политики, стремление к миру

Борьба с коррупцией

Россия – великая держава, будет отстаивать свои интересы

Призывы к сплочению народа

Развитие России

Дань памяти погибшим в Сирии военнослужащим, жертвам террора

Необходимость улучшения работы чиновников

11

Все понравилось «Вообще я его обожаю, он мой кумир»; «все аспекты очень актуальны»; «речь 
позитивная, и я со всем согласилась»; «хорошее послание, одно из самых 
лучших».

5

Ничего не понравилось 4

Затрудняюсь ответить, нет ответа 28

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №49  ||  10.12.2015  ||  © ФОМ

30 Послание президента Федеральному собранию

А
К

Т
УА

Л
Ь

Н
Ы

Е 
Т

ЕМ
Ы

 О
Б

Щ
ЕС

Т
В

ЕН
Н

О
ГО

 М
Н

ЕН
И

Я

Если говорить в целом, какое впечатление произвело на Вас Президентское послание В. Путина – 
положительное или отрицательное? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
о Президентском послании, – отвечали 75% респондентов.)

Вы лично видели или не видели по телевидению выступление В. Путина с Президентским 
посланием? И если видели, то частично (например, в выпусках новостей) или целиком? 
(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о Президентском послании, – отвечали 
75% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Если говорить в целом, какое впечатление произвело на Вас Президентское послание 

что-то слышал о Президентском послании, - отвечали 75% респондентов.)

Президентским посланием? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о 
Президентском послании, - отвечали 75% респондентов.)
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Если говорить в целом, какое впечатление произвело на Вас Президентское послание 

что-то слышал о Президентском послании, - отвечали 75% респондентов.)

Президентским посланием? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о 
Президентском послании, - отвечали 75% респондентов.)
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Если говорить в целом, какое впечатление произвело на Вас Президентское послание 

что-то слышал о Президентском послании, - отвечали 75% респондентов.)

Президентским посланием? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о 
Президентском послании, - отвечали 75% респондентов.)
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Динамика 2009–2015 гг.
данные в % от всех опрошенных


